Bestandsbuchungen: Aufgaben mit Losungshilfe zur Bestimmung von Bilanzveranderungen und Buchungssatzen

Vorgehen zur Bestimmung der Bilanzveranderung: Konten des Geschaftsvorfalls benennen; als Aktivkonto (A) oder Passivkonto (P) identifizieren; Mehrung (+) bzw. Minderung (-) feststellen. Die Ubereinstimmungen ergeben die Bilanzverénderung.
Vorgehen zur Bestimmung des Buchungssatzes: Soll-Buchung (A+, P-) bestimmen; Haben-Buchung (A-, P+) bestimmen; Buchungssatz bilden (Soll an Haben).

1 bis 4: Beispiele. 5 bis 10: Aufgaben. Bilanzverdnderung Buchungssatz
Geschéftsvorfall Konten Aktiv-/Passiv-Konto | Mehrung / Minderung | Bilanzveréanderung Soll-Konto (A+ oder P-) an Haben-Konto (A- oder P+)
Barkauf eines Schreibtisches Betriebs- und Geschéftsausstattung Aktiv (A) Mehrung (+) 2 x Aktiv =

1 Aktivtausch Betriebs- und Geschéftsausstattung an Kasse
Kasse Aktiv (A) Minderung (-) (A+, A-)
Aufnalhme eines D_arlehens zur Darlehen Passiv (P) Mehrung (+) 2 x Passiv =
2 | Begleichung von Lieferanten- Passivtausch Verbindlichkeiten aLul an Darlehen
schulden Verbindlichkeiten aLuL Passiv (P) Minderung (-) (P+, P-)
Anschaffung eines PKW auf Ziel Fuhrpark / PKW Aktiv (A) Mehrung (+) 2 x Mehrung =
3 Aktiv-Passiv-Mehrung Fuhrpark / PKW an Verbindlichkeiten aLuL
Verbindlichkeiten aLuL Passiv (P) Mehrung (+) (A+, P+)
Rtlck%ahlung. eines Darlehens durch | Bank Aktiv (A) Minderung (-) 2 x Minderung =
4 | Bankiberweisung Aktiv-Passiv-Minderung | | Darlehen an Bank
Darlehen Passiv (P) Minderung (-) (A=, P-)
Vom Geschéftskonto wird ein
5 Geldbetrag in bar abgehoben an
Eine Kunde begleicht offene Rech-
6 | nungen durch Bankiberweisung an
Wir begleichen offene Lieferanten-
7 | rechnungen durch Bankiiberwei- an
sung
Auf dem Geschaftskonto wird ein
8 Geldbetrag in bar eingezahlt an
Umwandlung eines Darlehens in
g | eine Hypothek an
Kauf von Rohstoffen auf Ziel
10 an
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